

СТРОИКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

ка г рыковчанина Валерия Пав-
ловича Чкалова. Тысячи моло-
дых советских летчиков, вырос-
шие на чкаловских традициях,
грудью защитили Родину от не-
мецко-фашистских захватчиков

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешта. Наступление началось мощной артиллерийской подго-товкой. Сотни орудий обруши-лись на немцев ураганным огнем. Вслед за огненным взлом дви-нулась в атаку советская пе-хота. Нарастав удары, наши части прорвали сильно укреп-ленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двину-лись советские танки и кавале-рия. За несколько дней на-ступления наши войска расши-рили прорыв до 120 км. по фронту и, продвигаясь в глу-бину до 60 км., вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац—мощный опор-ный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к вен-герской столице с севера. На-ши части, наступающие в се-верном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехосло-вакией и овладели венгерским городом Балашшадьярмат. Про-тивник несет огромные потери. Поля сражений уселны разбит-ным и брошенным вооруже-нием и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсиро-вали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились с нашими войска-ми, наступающими вдоль запад-ного берега Дуная на север. Продолжая наступление се-веро-восточнее Будапешта, на-ши войска, в результате упор-ных боев, овладели городом и узловой же железнодорожной стан-цией Геделле.

За время наступательных

боев, с 5 по 11 декабря вклю-чительно, войска 2-го Украин-ского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и се-веро-восточнее города Мишкоц, наша войска с боями продви-нулись вперед и 12 декабря с вдела важным узлом комму-никаций и шахтно-рудным рай-оном—городом Шайо-Сент-Пе-тер.

В Венгрии, между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заня-ли город и железнодорожный узел Барч и более 280 дру-гих населенных пунктов. Совет-ские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, против-ник несет большие потери в живй силе и технике. За один день советские части истреби-ли две тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Нского соединения зах-ватили у немцев два танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 5 тяга-ч и, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югосла-вии, действуя совместно с на-шими войсками, овладели горо-дом и железнодорожной стан-цией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска уничтожили и подбили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зе-нитной артиллерии обито 130 самолетов противника.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ — ЗАДАНИЕ ФРОНТА

Для того, чтобы быстрее до-бить врага в его собственной берлоге, стране и фронту нуж-ны не только вооружение, бо-еприпасы, продовольствие, но также нужен лес. Древесина идет на топливо в паровозы, которые идут с грузами на фронт; древесина необходима оборонным заводам при произ-водстве боевых машин, боепри-пасов и снаряжения; лес нужен для восстановления разрушен-ных немцами шахт, фабрик и заводов.

Десятки тысяч кубометров древесины обязаны дать стране наши лесозаготовительные ор-ганизации — Шеманихинский мехлесопункт, Кр-Баковский лесхоз, Ветлужский лесозуча-сок НКПС. Четвертый квартал года является наиболее ответ-ственным периодом в работе этих организаций.

Квартал подходит к концу, а квартальное задание в Мехле-сопункте и Лесхозе выполнено меньше, чем на 50 процентов, как по заготовке, так и по вы-возке. Производственная про-грамма поставлена под угрозу срыва.

В чем причины отставания? Мехлесопункт (директор тов. Красильников, парторг Обкома т. Денисов) отстает потому, что из рук вон плохо использует собственный механизированный обоз, не под отовил во-время зимних дорог, плохо организо-ван труд лесорубов (громоздки бригады—по 18 человек) и, на-конец, на самолет пущена мас-совая работа в общежитиях и непосредственно в делянке. В Лесхозе (директор тов. Щадкин, секретарь парторганизации т. Соколов) неудовлетворительно поставлено культурно-бытовое обслуживание лесорубов (тес-нота в общежитиях, плохое питание, необеспеченность св-сом), не работает агитколлектив, не организована передача опы-та лучших лесорубов и возик-ков.

Наряду с этим, повинны в отставании и наши колхозы и сельсоветы, получившие зада-ние РКО на мобилизацию конной и пешей рабочей силы, но не выполняющие эти задания. Некоторые председатели колхо-зов и сельсоветов сами не бу-вают в лесу и не контролируют, как работают посланные ими люд. В результате, мобилизо-ванные не выполняют своих заданий, возвращаются домой, когда им вздумается. Веду-щие колхозов не заботятся об обеспечении воячков фура-жом и кое-где даже рад стью принимают на колхозную рабо-ту самовольно вернувшихся из лесу и во несколько дней за-держивают отпущенных на день-ки на два.

Понятно, что нельзя дальше терпеть подобных недочетов в работе лесозаготовительных ор-ганизаций, колхозов и сельсо-ветов. Страна и фронт не про-стят нам невыполнение плана лесозаготовок. Все силы надо приложить к тому, чтобы в оставшиеся дни до нового года наверстать упущенное.



По решению Райкома ВКП(б) и Райисполком заносится за успешную сдачу льна государству:

12. Сквозниковокий колхоз «СВОБОДА», выполнивший план льнозаготовок на 105 процентов. Председатель колхоза НЕМЦЕВ, бригадир ЖАВОРОНКОВ, секретарь комсомольской организации СОТНИНА.

13. Баландахинский колхоз «ТРУДОВИК», выполнивший план льнозаготовок на 100 процентов к 10 декабря. Председатель колхоза САКОВ, бригадир МУГИН, секретарь комсомольской организации БЛЕВЕРОВА.

14. Трухунский колхоз «1 мая», выполнивший план льнозаготовок на 100 процентов к 10 декабря. Председатель колхоза МОЛЧАНОВ, бригадир ГРУЗДЕВА.

15. Теллухинский колхоз «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ», завершающий выполнение плана льнозаготовок досрочно. Председатель колхоза СЕДУНОВ, секретарь комсомольской организации ЛЕКАРЕВА.

16. Ново-Ильинский колхоз «КРАСНЫЙ ВОСТОК» завершающий выполнение плана льнозаготовок досрочно. Председатель колхоза КАЛЯМИН.

17. Черновской колхоз им. ОРДЖОНИКИДЗЕ, завершающий выполнение плана льнозаготовок досрочно. Председатель колхоза БАТУРИН.

* * *

Пора потребовать ответственности от работников МТС

Семнадцать тракторов должна отремонтировать машинно-тракторная станция в четвертом квартале. Таков государственный план коллектива МТС.

Приняв два с половиной месяца квартала, остались лишь 15 дней до срока выпуска 17 машин. Что сделано в МТС за это время?

Выпущен из ремонта один трактор, подготовлены к вы-пуску два трактора. Таким обра-зом, квартальный план ремон-та уже сорван, ибо нельзя думать, что в 15 дней будет отремонтировано 14 машин.

В чем причины прорыва? —Нет запчастей,—говорят от-ветственные работники МТС.

Однако, почему нет запчастей, да только ли в этом беда? Ведь пришли же запчасти на ст. Ветлужскую и... отсюда про-пали. «Кто то увез, едва ли не Варламинская МТС»,—сидят и теряются теперь в догадках в дирекции. Выходит: провозаешь, так и вези хлебаешь. Выходит, что надо побольше изврат-ливости, тогда и запчасти бу-дут.

А главная причина прорыва

В райкоме ВКП(б) и Райисполкоме

Обсудив итоги социалисти-ческого соревнования предпри-ятий за ноябрь 1944 года, бю-ро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета РЕШИЛИ:

1. По предприятиям госпро-мышленности признать победи-телем Ветлужский лесозучасток, выполнивший месячную про-грамму на 103 процента (ди-ректор т. Комлев, секретарь парторганизации т. Секин) и вручить ему переходящее зна-мя Райкома и Райисполкома, передав его от Ветлужского ле-сохимкомбината.

2. По предприятиям местной промышленности признать по-бедителем Райпромкомбинат.

заключается в том, что товари-щам из МТС овладели головокру-жение от успехов. Перевыпол-нив план полевых работ, они решили отдохнуть.

Большевиком не присуще упоение успехами и самолюб-взвие. Но этого не понял сек-ретарь парторганизации МТС т. Власкин—и он и его партор-ганизация до сих пор почивают на лаврах. Соревнование ремонт-ников не организовано, массо-вая работа в МТМ и общежи-тиях проходит самоотком. Не чувствуется в МТС боевой, мо-билизующей роли секретаря парторганизации. И в дни, когда весь народ отвечает трудовыми подвигами на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Ок-тября, ремонтники нашей МТС остаются в стороне. В этом—главная вина парторганизации и ее руководителя.

Пора потребовать серьезного ответа за провал ремонта трак-торов. Дальше нетерпимы та-кие темпы. Упущенное должен наверстать коллектив МТС сво-им самоотверженным трудом, быстрым и высококачественным ремонтом.

В. И.

Соревнование сельсоветов

Сводки Райуполнаркомзага и Райф) о выполнении плана льнозаготовок и плана на 4 кв по состоянию на 10 декабря 1944 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	сдача льна	финансы
Чемашихинск.	29,4	57,6
Ядровский	24,6	21
Кр-Баковский	17,8	35,1
Ивановский	17,5	65,8
Семихинский	12,5	39
Песихинский	10,2	45,5
Криловоцкий	10,0	37,2
Писовский	8,4	26,7
Быструхинск.	6,9	44,2
Козловский	5,3	68,2
Зубилиханск.	5,0	40,4
Усольцевский	—	31,9

Международный обзор

За истекшую неделю Крас-ная Армия нанесла новые со-крушительные удары по немец-ко-венгерским войскам. Столи-ца Венгрии Будапешт охваты-вается нашими войсками с се-вера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеров-ского ставленника—Балаша бе-гут из Венгрии на запад. За-одно с ними устремляется и немецкая саранча, засевавшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организа-ций из Австрии в глубь Герма-нии.

Вместе с тем учащаются слу-чай перехода венгерских сол-дат и офицеров группами и це-лыми подразделениями на сто-рону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гит-леровцев и венгерские войска-все чаще выходят из повино-вения немцам. Гитлеровцы пы-таются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа вен-герских офицеров по обвине-нию в «измене». Казнены ге-нерал лейтенант Квш, полков-ник Надь и капитан Тарцай. Но эти расправы не спасут фа-шистов от катастрофы.

Все больше сокращается рас-стояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Евро-пы от союзных войск, закан-чивающих осв. бождение восточ-ных районов Франции.

Созвонки происходят в 20 км к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бои на тер-

ритории Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на пути между Аахеном и Кельном.

Победы Красной Армии и ус-пешные действия союзных войск расшатывают и подрывают по-ложение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся фла-гом нейтралитета. Невесело те-перь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое вре-мя посланному к власти немец-ко-итальянскими интервента-ми. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положе-ние в Испании обостряется с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и об-ластях Польши происходят на-родные собрания и митинги, на которых принимаются резолю-ции с требованием преобразо-вания Комитета Национального Освобождения во Временное На-циональное Правительство. Это-го единодушно требует крест-ьянство, получившее землю. Это-го требуют также рабочие и интеллигенция. Польские па-триоты видят в нынешнем Коми-тете Национального Освобожде-ния истинно народную власть, сумевшую установить друже-ственные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит за-лог победы над немец-кими захватчиками, залог воз-рождения демократической Поль-ши, сильной и независимой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Плоды антигосударственного отношения ко льну

Слонихинский колхоз «Ударный» в прошлом году не выполнил план льнопоставок и в этом году сдачи льна не начал до 5-го декабря.

Председатель этого колхоза Агафонов прямо преступно относится ко льну. Большую часть тресты он в прошлом году сгноил. Часть сбраб танного волокна, вместо сдачи государству, употребил на какие-то строительные работы. Никакого учета тресты, никакой ответственности за ее хранение в колхозе нет. Тресту тащат, кому не лень. В результате, слонихинцы торгуют волокном, хотя на трудодни льнопродукции в колхозе не выдавалось.

Скелю сейчас тресты в колхозе, Агафонов не знает. Хватит ли ее для выполнения плана льнопоставок, он также не знает. Да он и не думал о выполнении плана, он полагал, что опять «сойдет», как и в прошлом году.

Однако, когда пришло время рассчитываться и за нынешний план, и за прошлогоднюю недоимку, Агафонов пытается улизнуть от ответственности, оправдать свою антигосударственную практику. Выводы, видите ли, колхозники. Это они не выполняли его распоряже-

ний, не обрабатывали лен. По этому, дескать, колхоз и не выполнил план льнопоставок.

Попытка свалить с больной головы на здоровую председателю не удается. Никто ему не поверит, что слонихинские колхозники, успешно справляющиеся со всеми полевыми работами, аккуратно выполнявшие свои обязательства по льнопоставкам и картофелепоставкам, будто бы не жалеют с честью выполнить и льнопоставки.

Только в результате антигосударственного, преступного отношения ко льну со стороны руководителя колхоза, в результате того, что он не хотел как следует и во-время организовать обработку и сдачу льна государству, Слонихинский колхоз оказался в проигрыше.

Пусть не надеется больше Агафонов, что ему еще раз простят: он будет наказан по всей строгости законов военного времени, если не исправит положение со льнопоставками в ближайшие дни.

Колхоз «Ударный» выполнит и план текущего года, и прошлогоднюю недоимку, чего бы это ни стоило. Страна и фронт не простят больше срыва плана льнозаготовок.

Н. БОРИСОВ

СЕМФОНДЫ СОЗДАНЫ

Колхозы Чемашихинского сельсовета заканчивают засыпку семенных фондов. С избытком созданы семфонды в колхозе «Трудовик». По всем культурам засыпаны семена в колхозе «Свобода», причем здесь имеются семена огородных культур и отобраны на зимнее хранение коренья капусты, корнеплоды—морковь, свекла—для закладки семенных по этим культурам в будущем году.

Свои семена всех культур имеют в Чемашихинском колхозе «Большевистский привет». Замысловатый колхоз некоторыми семейными культурами не обеспечен. Для приобретения их здесь созданы обменные фонды—40 центнеров яровой пшеницы и ржи.

В некоторых колхозах семена уже отсортированы. Ведется сортирование в остальных сельхозартелях.

Колхозный актив изучает доклад вождя

На очередных занятиях в политшколах колхозного актива при сельсоветах прочитаны лекции по второму разделу доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской революции. Беседы и лекции по первому разделу были проведены на предыдущих занятиях, но 3-му разделу будут проведены на предстоящих занятиях политшколы.

Колхозный актив глубоко изучает доклад вождя.



Звеньева молодежничего звена колхоза «Победа», Бородинского района, Тульской области, комсомолка Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы 1134 центнера с гектара.

Тов. Головина ученица 9 го класса Мевлевской средней школы.

Курсы кадров сплавщиков

При Ветлужской сплавной конторе открылись месячные курсы лежачих и мастеров сплава. На них командированы лучшие стахановцы лесозаготовительных участков. Всего здесь обучается 30 человек, в числе которых 8 женщин.

Новостройки военного времени

Алтайский тракторный завод

Осенью 1942 года на колхозных полях впервые появились новые гусеничные тракторы марки «АТЗ», т. е. сделанные на Алтайском тракторном заводе.

Этот завод вырос в течение 8 месяцев в небольшом районном городке Рубцовске, расположенном в центре Кузундинских степей. В январе 1942 года сюда прибыло оборудование, вывезенное с Харьковского тракторного завода. Кроме этого оборудования, здесь не было ничего, что могло бы способствовать созданию такого сложного производства, как тракторостроение. Не было в городе ни промышленных предприятий, ни электростанции, ни водопровода, а также и рабочих кадров.

Но строители преодолели все трудности. В течение 8 месяцев было возведено несколько производственных цехов, организовано водоснабжение, пущена первая турбина теплоэлектростанции. С конвейера сошли

Обещаний много, а финплан не выполняется

Финансирование и председатели колхозов Выструхинского сельсовета, на своем совещании ознакомившись с докладом товарища Сталина о 27-й годовщине Октября, взяли обязательство расчитаться по денежным платежам к 1 декабря. Это обязательство выполнено во всех колхозах, за исключением колхоза «Победитель», которым руководит тов. Любимов. Слова этого руководителя не подтверждаются делами. Он привык обещать, но не выполнять. Так он сделал и на этот раз. Дал клятву—выполнить финплан к 1 му декабря. Срок прошел, но ни колхоз, ни колхозники по финплану не рассчитались. Финработникам Любимов отвечает: «Уплатим, подождите».

Но сколько можно ждать? И кажется пора бы знать председателю колхоза, что фронт не ждет, Красная Армия наступает на врага, она должна получать от нас бесперебойно все необходимое для разгрома врага.

СОЛОВЬЕВА, финансист.

Сердечно благодарю за помощь

В боях с врагами Родины мой муж получил серьезные ранения, был инвалидом первой группы, а в июле текущего года помер. Осталась я одна с четырьмя детьми, из которых старшему всего лишь 8 лет. Сама я тоже больна.

Но помощь пришла. Помогла мне советская власть в лице Райсбега. На детей начислили пенсию 150 рублей в месяц. А 20 ноября меня пригласили в Райсбес и вручили мне подарки для ребят—суконное пальто и брючки и пару белья. Я не могла словами выразить своей благодарности и на глазах у меня выступили слезы.

Гордчо, сердечно благодарю нашу партию, наше правительство, нашего любимого вождя товарища Сталина за заботу о детях защитников Родины.

АНФИСА МУЛИГИНА, поч. Зеленый Бор, Выструхинского сельсовета.

гнией.

Теперь Алтайский тракторный завод—образцовое предприятие. Он наладил массовое производство гусеничных машин «СТЗ—НАТИ», МТС уже получили от него много тракторов и запасных частей. Конструкторы завода сконструировали новый усовершенствованный образец машины. Она отличается повышенной мощностью, прочностью отдельных деталей, красивым внешним оформлением.

Совершенно преобразился и Рубцовск. Из тихого, затерянного в степи городка он превратился в очаг передовой социалистической индустрии на Алтае. Сейчас там строится театр, больница, новые культурные учреждения.

На Харьковском тракторном заводе, оборудование которого послужило основой для создания тракторостроения на Алтае, сейчас идут восстановительные работы. ХТЗ, после изгнания немецко-фашистских бандитов, возрождается в прежней своей производственной мощи.

В РАИ.



В Восточной Пруссии

На снимке, женщины и дети—жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлупенского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Беседа врача

Скарлатина и борьба с ней

Скарлатина—одна из тех болезней у детей, которые особенно пугают родителей. Эта боязнь, конечно, обоснована, т. к. скарлатина является наиболее опасной болезнью для детей до одного года.

Но и у старших детей она часто дает осложнения, которые оставляют тяжелые последствия. Заболеваемость падает чаще всего на возраст от 1 года до 10 лет. Наиболее часто, типично и ярко проявляется скарлатина в возрасте от 4 до 7 лет.

Заболевания чаще бывают в осенне-зимние месяцы. Заражение происходит при непосредственном контакте с больным, путем капельной инфекции, при контакте с больным скарлатиной, выписавшимся из больницы, иногда через вещи (одежду, игрушки, предметы ухода, бывшие в соприкосновении с больным) и пищевые продукты.

Болезнь начинается сразу: поднимается температура, рвота, появляется яркая ангина, которая, усугубляясь, дает интенсивную красноту всего зева, язычка, мягкого неба, резко ограниченную по краю твердого неба. В первые два дня язык сух, обложен, с третьего дня начинает очищаться и на гладком красном фоне выступают сосочки языка—малиновый язык.

Сыпь начинается на верхней части груди и быстро, в течение нескольких часов «руба-шечкой» спускается вниз, ос-

тавляя лишь на лице свободный от сыпи белый треугольник (нос, около губная область, подбородок). Все основные симптомы держатся до 5-го, 6-го дня, а затем выделение начинает убывать. Температура начинает спадать и к 6—9 дню достигает нормы.

Профилактика обеспечивается ранней диагностикой, ранней госпитализацией больного и тщательной дезинфекцией помещения и предметов, окружающих больного. Дети, находившиеся в соприкосновении с больным, изолируются на 12 дней. Больной выписывается на 40-й день, в детский коллектив дети возвращаются через 12 дней после выписки. За этот срок они должны быть дома обеспечены предметами индивидуального ухода и лишены возможности близко соприкоснуться с другими детьми.

Предохранительные прививки против скарлатины уменьшают возможность заболевания ею детей.

Товарищи матери! Как только начинает ребенок капризничать и у него повышается температура, немедленно ребенка показывайте врачу, этим вы спасете его от тяжелых заболеваний и их последствий.

ВАСЮШКИНА Л. Г., врач.

Совещание председателей ревкомиссий колхозов

На днях в Райсо проведено совещание председателей ревизионных комиссий колхозов. Обсуждены вопросы о задачах ревкомиссий при завершении сельскохозяйственного года и распределении урожая и о проведении годовых ревизий в колхозах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря, в 12 часов дня, в помещении парткабинета, состоялось Районное собрание партийного актива.

Отв редактор Н. Голицын.

Промкомбинат открыл швейную мастерскую в Бр-Баках и принимает на работу мастеров и учеников.

Расценки сделанные. Для рабочих имеется столовая, одиночкам—общешитие. На домники получают пошив на дом. Заявления принимаются ежедневно в конторе промкомбината.

УПРАВЛЯЮЩИЙ

В типографию требуется рабочий (или работница). Условья по соглашению. Обращаться ежедневно в рабочие часы.